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ВІБРАЦІЙНІ ПРИЙОМИ МАССАЖУ У РЕАБІЛІТАЦІЙНІЙ ПРАКТИЦІ 
Грибоєдов С.А. 

Одеський національний медичний університет, м. Одеса 
 

Загальновідомо, що одним з важливих компонентів масажу є вібрацій-
ний. 

За допомогою вібрації покращується кровообіг тканин, проходження 
нервових імпульсів та змінюється тонус судин і м'язів. Низькоамплитудна 
вібрація виконує заспокійливу дію в той час як високоамплитудна та висо-
кочастотна — тонізуючу.  

Для виконання вібраційних прийомім під час масажу використовують 
як руки масажиста, так і електромеханічні апарати. Використання апаратної 
вібрації має наступні переваги: точне дозування вібраційної дії, постійна 
інтенсивність, використання додаткових лікувальних факторів (підігрів, 
лазеролікування) та ін. Використання віброапаратів доказало свою ефектив-
ність при високому навантаженні на масажиста з метою зменьшення його 
втомлюванності під час напливу великої кількості пацієнтів.  

В той же час прийоми вибрації, виконані мануальним способом, більш 
адаптовані до окремого пацієнта як за рахунок фізичного контакту з масажи-
стом, так і завдяки присутності зворотнього зв'язку між пацієнтом та маса-
жичтом. Відчуття тіла пацієнта під час виконання вибраційних прийомів 
допамагає масажисту корегувати силу та направленність дії. Крім того від-
бувається психоенергетичний контакт, який допомагає у відновленні пацієн-
та. 

Використовуючи в своїй практиці два види вібраційної дії, масажист 
обьеднує їх позитивні якості та може невелювати недоліки. Наприклад, при 
реабілітації пациєнтів після переломів кінцівок у посляімобілізаційний пері-
од ми радимо використовувати мануальну вібрацію для підвищення або 
зниження тонусу м'языв та аппаратну — для прискорення консолідації від-
ламків і формування кісткової мозолі. Поєднання двох методів також має 
сенс при виконанні дренуючого масажу під час реабілітації хворого із запа-
ленням легень. 

Вібраційна дія, що здійснюеться пальцями, долонею, кулаком та за до-
помогою вібромасажера, направлена на різні частини дихальної системи: 
альвеоли, бронхіоли, бронхи мілкого, середьного та крупного калібрів. Та-
ким чином комплексна дія значно підвищує лікувальний єфект та сприяє 
скорішому відновленню пацієнта. 
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